Rak.

Rak riečny dorastá do dĺžky 20 cm. Žije v tečúcich vodách a je výrazným indikátorom čistoty tečúcej vody. Žije len v čistých vodách. Dožíva sa 10 - 15 rokov.

Telo raka sa skladá z pevne zrastenej hlavohrude a bruška. Na hlavohrudi má rak ústny otvor, zmyslové orgány a článkované končatiny. Dlhšie tykadlá sú hmatovým orgánom, je v nich aj orgán rovnováhy. Rak je schopný vnímať polohu tela. Na kratších tykadlách sú čuchové bunky. Zložené oči sú na pohyblivých stopkách. Pohyb mu umožňujú svaly uložené na vnútornej strane panciera.

Úlohy:

1. Rak na raňajky zjedol 5 g potravy, na desiatu zjedol 1 g potravy, na olovrant zjedol 2 g potravy. Koľko zjedol na obed, ak za celý deň zjedol 0,012 kg?

2. Raky Juraj, Mišo, Fero a Adam si dali preteky, kto prejde dlhšiu trasu. Rak Juraj prešiel za 70 m, rak Fero prešiel o 5 metrov viac ako Juraj a Adam prešiel o 10 metrov menej ako Juraj. Koľko prešiel rak Mišo, ak spolu prešli 280 metrov?

3. Rak Andrej váži 1 kg, Jozef váži o polovicu menej ako jeho brat Andrej, otec rak váži 3 kg. Koľko váži mama račica, ak celá rodina spolu váži 6,5 kg?

4. V teplej vode v hornom toku rieky bolo 10% všetkých rakov. Na brehu rieky bolo 40% rakov. Koľko rakov bolo v dolnom toku rieky, ak všetkých rakov bolo 40?
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